

瓜撞露佩永遠相信並 接受在她身上發生的 一切都是好的（三）

平信徒成聖的見證

2019年11月6日

• 號角報，澳門天主教周刊
(2019年8月2日)

1956年聖施禮華希望她搬到羅馬，參與管理主業團方面的工作。那一年，她發現心臟有些症狀而回去馬德里開刀，雖然恢復良好，但病情每況愈

下，1958年重返西班牙，再任教職和學術研究，她的一項研究結果曾獲大獎，並在1965年完成化學博士論文。同時，她也在教化學。接下來的十年，她在女子工業學院任教（後來升為副院長）。自1968年起，她協助規劃和設立主業團的婦女家政學習研究中心，並擔任該中心副院長及化學教師。凡與她共事過的人，都記得她總是善解人意，嚴以律己寬以待人，也看得出她時刻尋求天主的臨在。她知道天父和聖母慈愛的看顧著自己，所以一有時間，就溜到聖體櫃前朝拜聖體，和耶穌一對一單獨的親密交談。她特別從聖體聖事中汲取力量。5月18日，瓜達露佩宣福的日子，也是她初領聖體的紀念日，這似乎是一個神聖的巧合，突顯出聖體聖事與個人聖德之間的親密結合。

儘管心臟病的狀況使她衰弱許多，但瓜達露佩從未抱怨，並不擔憂走路或爬樓梯帶給她的疲累感等等……只希望不引起別人的注意，盡力聚精會神

的聆聽他人，專注於對方的話題中。1975年7月初，納瓦拉大學附設醫院的醫生們決定為她開刀，在那之前的6月26日，瓜達露佩接獲聖施禮華逝世於羅馬的消息，滿懷傷痛，但仍保持她一貫的平安和喜樂，深信聖施禮華已快樂的與天主同在。幾天後，瓜達露佩以相同的平靜、安詳面對自己生命的終結：雖然手術令人滿意，但當她在恢復期時，突然呼吸衰竭。她在1975年7月16日，聖母聖衣慶節回歸天鄉。哥哥愛德華如是描述她人生的最後一刻：「這是瓜達露佩最偉大的『秘密』：永遠相信並接受在她身上所發生的一切都是好的，因為都是天主的意思。在那致命痛苦的最後幾個小時裡，凡在她身邊的人都對她仰慕不已：她臉上仍然帶著同樣令人難忘的微笑。」

主業團監督范康仁蒙席寫道：「她確信天主的親近和對祂的愛使她變得單純和平靜，不害怕自己的錯誤和缺點，無論如何都繼續向前邁進，尋求

在一切事物中愛天主、愛他人。通常我們可能會試圖去避免渴望偉大的事件，或是放棄夢想，只不過是因為我們太清楚體會到自己的錯誤和局限。瓜達露佩教導我們，不論遇到任何困難，如果我們信靠天主和祂對我們的愛，我們就能勇於夢想，並走得更遠。許多認識她的人都懷念她的喜樂和富有感染力的笑聲，她讓周圍的人生活得多麼開心。雖然她樂觀、開朗的個性一部分是出於她天生的氣質，但也是她刻意奮鬥和願意默默犧牲的結果。多年以來，她因患了心臟病，讓她經常感到疲憊和筋疲力盡，但她心平氣和地接受這個疾病，並且總是努力微笑，不以自己的痛楚為苦。想到瓜達露佩，我不禁聯想到聖施禮華經常說的一句話：『真誠地把自己交付給別人，是如此的卓然有效，天主將回報以充滿喜悅的謙遜。』」

瓜達露佩的列聖過程是於2001年在馬德里展開，宗座法院詢問了馬德里的32位證人以及墨西哥的22位證人，於

2005年結束。2002年，馬德里一位76歲的安東尼奧瑟達諾 (Antonio Jesus Sedano)，右眼旁邊有一粒惡性皮膚腫瘤，在移除腫瘤手術前幾天的一個晚上，安東尼奧尋求瓜達露佩的代禱，堅信手術是多餘的。第二天早上，他的腫瘤完全無影無蹤。隨後的體檢證實他確實痊癒。雖然安東尼奧在2014年因心臟病於馬德里逝世，但透過瓜達露佩轉禱而治癒的皮膚癌，則從未復發過。聖人列品部在2008年宣布安東尼奧即時治癒的奇蹟。2018年6月8日，教宗方濟各授權給聖人列品部發佈歸因瓜達露佩轉禱奇蹟的文件。她於今年5月18日在馬德里，由聖座封聖部部長貝丘樞機以教宗的名義在馬德里為瓜達露佩主持了冊封真福典禮。他在彌撒講道時讚揚這位新真福是「教會內人人蒙召成聖」的光輝典範。

這次能去馬德里參禮，親身見證一位近代平信友的宣福，使我充滿了喜樂和希望，因為它再度證實了：天主召

叫我們每一個人，就是在普通生活的起起伏伏中親近袍，追求聖德，過個活在當下、全然如袍所願、一心將未來放在天主手裡，而充滿信德的人生，這是我們願意就能夠做到的。在宣福禮中，當遮蓋瓜達露佩相貌的布簾緩緩揭開時，全場一萬餘人起立致敬，報以如雷的掌聲，不禁令人熱淚盈眶，感動至極，瓜達露佩的燦爛微笑彷彿激勵著我們每一個人：「加油！你也可以成為聖人的。」

文：徐祁霞

圈本文也刊登於台灣《天主教周報》

pdf | document generated automatically
from <https://opusdei.org/zht/article/gua-zhuang-lu-pei-yong-yuan-xiang-xin-bing-jie-shou-zai-ta-shen-shang-fa-sheng-de-yi-qie-du-shi-hao-de-san/>
(2026年2月7日)